

责编 郭秀娟 美编 贾从丛 贵校 刘凯晶

# 5G网络+4K直播 服贸会新闻中心升级

一贯的蓝白主色,不一样的服务体验,服贸会新闻中心不仅仅在看得见的装饰、面积上升级了,重要的是在看不见的技术、环境上藏着小心思。相比去年,今年的新闻中心面积比去年扩大近一倍,功能区也更加集中。新闻中心负责人王浩洁介绍,今年最大的亮点是增加了5G+4K直播推流等服务。



走进新闻中心,处处都是贴心的设计感。一层的媒体公共工作区设有94个工位,每个都配备高速网络接口,保障了媒体记者在撰写稿件时的网络供应。同时,媒体公共工作区内还设有三台电视和一个大屏幕,随时播放有关服贸会的新闻信息。而在就餐区的核心位置,摆放着一台约75英寸的4K显示屏。王浩洁透露,这并不是普通的电视,媒体记者可以通过这台显示屏实时看到首钢园区的风貌。

这样的设备是为了给所有媒体记者提供方便制作新媒体的渠道。公共信

号总控系统采用国际先进的64×64高清视音频矩阵系统,可同时实现64路视音频系统的调度和分发。在首钢园区高点架设5G+4K风景机位摄制,我们把信号可以连接到MCR区域,媒体记者可以通过预约的方式,把直播信号以推流和拉流的方式嫁接到不同网站上,这样就不用使用电视信号转格式,而且可以免费使用。同时,该信号高清机位也可以随时变角度,看到不同方位的首钢园区风貌。王浩洁详细介绍道。

不仅4K直播,整个新闻中心实现移

动终端5G网络全覆盖。新闻中心办公区范围内实现了千兆有线网络至桌面,满足无线全覆盖,无线接入设备均为上行双链路,并发流量较多时,可满足不丢包、不失帧。

二层区域,新闻发布区可容纳70余人,在此将密集发布服贸会相关资讯。根据现场工作人员介绍,新闻中心配备广播级公共信号播放设备、专业办公设备设施,5G高速网络全覆盖,提供广播电视服务、官方图片服务、会议活动资讯服务等媒体服务,全方位满足媒体工

作需求。信息发布的同时,防疫安全方面也十分严谨。新闻发布厅配备紫外线臭氧消毒设备,发布会召开前,对鹅颈麦、话筒、音频耳机等设备在使用前提前进行消毒防护。共享共用设备,每次使用结束后,及时对设备控制面板、手柄、设备按钮等人员接触部位和发布厅桌椅进行环境消毒,确保设备使用安全,从严从细做好疫情防控。

科技加持为媒体记者的工作提供便捷,而综合服务更是整个新闻中心的心脏。记者看到,数十位志愿者时时刻刻为记者们轮番解答,其中包括了媒体班车咨询、媒体手册发放、设备预约等等,大到直播预约,小到数据线借用,全方面为媒体记者服务。为了保证防疫工作到位,还需要与记者保持亲切感,综合服务台虽然没有设立隔板和一米线,但桌面宽度增加到了1米,保证了志愿者与媒体记者之间有足够的沟通空间。

据了解,新闻中心整体功能齐全、设施完善,设有综合服务区、媒体公共工作区、媒体专用工作区、新闻发布区、MCR运行区、运行保障办公区、媒体餐饮和茶歇区等七大功能区。国家会议中心的新闻中心已于9月1日运行。首钢园区设立的媒体接待点于9月3日对外开放。北京商报记者 刘卓澜/文并摄

广告

# 逐梦云端

北京商报财经传媒集团  
移动端产品全面上线

  
 商业那点事儿

  
 21号骑象人

  
 云上文化带

  
 BBT Fintech因子

  
 中外企业文化

  
 蓝视频

  
 吃货会议室

  
 玩转北京城

  
 快游八谈

  
 消费大喇叭

  
 数据























